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ΤΕΥΧΟΣ

ΑΠΟΓΕΙΩΝΟΝΤΑΙ 
ΟΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Απογειώνονται οι κατασκευές στη Ρουμανία, 
αγορά στην οποία έχουν τοποθετηθεί και ελλη-
νικών συμφερόντων επιχειρήσεις, επενδύοντας  
στην ανάπτυξη σύγχρονων οικιστικών συγκρο-
τημάτων, όπως και στην ανέγερση και αξιοποί-
ηση εμπορικών κέντρων και χώρων γραφείων. 
Είναι γνωστό μάλιστα ότι όσοι τοποθετήθηκαν 
έγκαιρα στην αγορά, έχουν εγγράψει σημαντι-
κές υπεραξίες, ενώ εισπράττουν και ικανοποι-
ητικές αποδόσεις.
Πιο συγκεκριμένα:
Η ποσοστιαία συμμετοχή του κλάδου των κατα-
σκευών στο ΑΕΠ της Ρουμανίας στο εννεάμηνο 
του 2007 ξεπέρασε την αντίστοιχη της αγροτι-
κής οικονομίας ως αποτέλεσμα της αύξησης 
του προϊόντος των κατασκευών κατά 34,5% σε 
ετήσια βάση. 
Eιδικότερα, το προϊόν των κατασκευών κατά 
τη διάρκεια της περιόδου Ιαν. – Σεπ. 2007 δι-
αμορφώθηκε στο επίπεδο των 19,75 δισ. λέι (6 
δισ. ευρώ περίπου) με αποτέλεσμα το σχετικό 

ΤΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΕΧΕΙ ΤΟ 74% ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
ΤΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ

Η κατανάλωση εξωτερικών κουφωμάτων, 
παρουσίασε σχετικά υψηλούς ρυθμούς ανά-
πτυξης  τα τελευταία χρόνια, λόγω της ανό-
δου της οικοδομικής δραστηριότητας και 
των ανακαινίσεων, τόσο σε ιδιωτικά όσο και 
σε δημόσια κτήρια. 
Την ώθηση της αγοράς προς τα άνω έδωσε ο 
ξενοδοχειακός κλάδος, που προετοιμαζόταν 
για τους Ολυμπιακούς της Αθήνας. Όμως και 
μετά το 2004 ο κλάδος συνέχισε την ανοδική 
του πορεία,  όπως προκύπτει από τη κλαδική 
μελέτη που εκπόνησε η ICAP, αλλά ο ρυθμός 
μεταβολής της αγοράς υποχώρησε σημαντι-
κά τη διετία 2005-2006.
Στον  κλάδο των κουφωμάτων δραστηριοποι-
είται ένας σημαντικός αριθμός παραγωγικών 
επιχειρήσεων, η πλειοψηφία των οποίων 
είναι μικρού και μεσαίου μεγέθους.  Όπως 
επισημαίνεται, ο κατακερματισμός του κλά-
δου συνδέεται και με το ότι στη χώρα μας 
κυριαρχούν οι μικροϊδιοκτήτες. 
Οι περισσότερες επιχειρήσεις του κλάδου 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της παραγω-
γής εξωτερικών κουφωμάτων, ενώ οι εισα-
γωγές  είναι περιορισμένες. Οι περισσότερες 
επιχειρήσεις που ασχολούνται με την κατα-

σκευή συνθετικών κουφωμάτων βρίσκονται 
συγκεντρωμένες στη Βόρεια Ελλάδα, λόγω 
των κλιματολογικών συνθηκών που «ευθύ-
νονται» για την αυξημένη ζήτηση. 
Όσον αφορά στην εξέλιξη της εγχώριας 
αγοράς στο άμεσο μέλλον, παράγοντες του 
κλάδου εκτιμούν ότι η αγορά αλουμινένιων 
κουφωμάτων θα παρουσιάσει μικρή αύξη-
ση κατά το 2007, ενώ μείωση της τάξης του 
3%-4% αναμένεται το 2008. Αντίθετα, ετήσια 
αύξηση 3%-4% αναμένεται να παρουσιά-
σουν τα συνθετικά κουφώματα για την περίο-
δο 2007-2008, ενώ περίπου στα ίδια επίπεδα 
με το 2006 προβλέπεται να διαμορφωθεί η 
αγορά ξύλινων κουφωμάτων κατά την επό-
μενη διετία. 
Η συνολική εγχώρια αγορά εξωτερικών κου-
φωμάτων παρουσίασε σε γενικές γραμμές 
ανοδική πορεία την περίοδο 1996-2006, 
με μέσο ετήσιο ρυθμό μεταβολής 4,6%. Το 
2006, τα εξωτερικά κουφώματα αλουμινίου 
εκτιμάται ότι κάλυψαν το 74% της εγχώριας 
αγοράς, ενώ πιο περιορισμένη ήταν η συμ-
μετοχή των ξύλινων και συνθετικών κου-
φωμάτων, που κυμάνθηκε στο 15% και 11% 
αντιστοίχως.

ΒΙΟΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΚΑΙ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ
Σεμινάριο κατάρτισης από το ΕΚΕΤΑ

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης Θεσσαλονίκης (ΕΚΕΤΑ), στα πλαί-
σια του προγράμματος “Ενεργειακές Καλλιέρ-
γειες – Παραγωγή, Αξιοποίηση & Εμπορία Βι-
οκαυσίμων στην Ελλάδα”, το οποίο διεξάγεται 
στο πλαίσιο του έργου «Ανθρώπινα Δίκτυα Ε & 
Τ επιμόρφωσης – Β’ Κύκλος» που εντάσσεται 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστι-
κότητα”, Μέτρο: 8.3, Δράση 8.3.6. «Ειδικά Τε-
χνολογικά Ζητήματα», με συγχρηματοδότηση 
της Δημόσιας Δαπάνης κατά 75 % από την Ε.Ε. 
διοργανώνει επιδοτούμενο σεμινάριο κατάρτι-
σης 80 ωρών για 20 άτομα με θέμα «Βιοενέρ-
γεια και Βιοκαύσιμα». 
Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν 
σχετική αίτηση έως την Δευτέρα 4 Φεβρουαρί-
ου 2008, η οποία να συνοδεύεται από σύντομο 
βιογραφικό, στη Δ/νση: 
ΕΚΕΤΑ/ΙΤΧΗΔ, 6ο χλμ Οδού Χαριλάου-Θέρμης, 
5700, Θεσσαλονίκη
Με την ένδειξη Σεμινάριο – Βιοενέργεια / Βι-
οκαύσιμα
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
απευθυνθείτε στην Δρ. Στέλλα Μπεζεργιάννη 
(2310-498315) καθώς και στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση www.certh.gr

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
Ημερίδα, 15 Φεβρουαρίου

Το ΙΕΚΕΜ  ΤΕΕ ΑΕ  /  Παράρτημα Θεσσαλο-
νίκης oργανώνει ημερίδα με τίτλο: «ΘΕΜΑ-
ΤΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 
ΔΟΜΙΚΩΝ ΧΑΛΥΒΩΝ», την Παρασκευή 15 
Φεβρουαρίου 2008.
Η ημερίδα απευθύνεται σε μηχανικούς 
Δημόσιους Υπάλληλους και Ελεύθερους 
Επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται  
στον κατασκευαστικό τομέα.
Δηλώσεις συμμετοχής υποχρεωτικές. Ο 
χώρος θα εξαρτηθεί από τον αριθμό δηλώ-
σεων συμμετοχής.
Πληροφορίες – συμμετοχές  καθημερινά, 
κα  Ε. Γουναρίδου, Ζεύξιδος 8, τηλέφωνο 
2310/230347 και ώρες 10.00 – 13.00.

μερίδιο στο ΑΕΠ να προσεγγίσει το 7,4%, έναντι 
5,9% την αντίστοιχη περίοδο του 2006. 
Παράλληλα, το μερίδιο της αγροτικής οικονομί-
ας στο ΑΕΠ υποχώρησε από 7,2% στο εννεάμηνο 
του 2006 στο 6,7% στα τέλη Σεπτεμβρίου 2007, 
καθώς σε απόλυτα μεγέθη το αγροτικό προϊόν 
υποχώρησε κατά 18,33% σε ετήσια βάση και 
ανήλθε σε 17,8 δισ. λέι (5,4 δισ. ευρώ περίπου).
Όπως επεσήμανε στο Balkan Markets Daily 
ο  Ionut Dumitru, επικεφαλής του τμήματος 
ανάλυσης της Raiffeisen Bank, oι κατασκευές 
απογειώθηκαν εξαιτίας της αυξημένης ζήτη-
σης που τροφοδοτεί την προσφορά αλλά δεν 
προβλέπει, στα επόμενα χρόνια, ανάπτυξη πάνω 
από το 30%. (!!!)  Όσον για τη μείωση του μεριδί-
ου της αγροτικής οικονομίας στο ΑΕΠ υπογραμ-
μίζει ότι η φετινή υποχώρηση δεν καταδεικνύει 
τάση αλλά αποτελεί περισσότερο κραδασμό που 
προκλήθηκε από την ξηρασία. 




